



## COMUNE DI MONGIUFFI MELIA

Città Metropolitana di Messina

P.zza S. Nicolò, n.8 - 98030 Mongiuffi Melia (Me) -  
Tel. 0942/20006 - Fax 0942/20062

Codice fiscale 87000390838 - Partita I.V.A. 00463870832 email.segreteria@comune.mongiuffimelia.me.it

### AREA AMMINISTRATIVA

### DETERMINA

NUMERO	143	DATA	3 NOVEMBRE 2021	NUM. PROT.	5729	NUM. REG. GEN.	350
OGGETTO: IMPEGNO E LIQUIDAZIONE GETTONI DI PRESENZA CONSIGLIERI COMUNALI ANNO 2019							

### IL RESPONSABILE DELL'AREA AMMINISTRATIVA

#### Premesso:

- che l'art. 19, comma 4, della l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, prevede che al consigliere comunale spetta un gettone di presenza per ciascuna delle sedute del civico consesso alla quale ha preso parte;
- che in attuazione dell'art. 19, comma 10, della l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, il gettone di presenza non spetta al Presidente del Consiglio ed al consigliere comunale che ricopra anche la carica di assessore comunale in quanto questi ultimi hanno diritto a percepire un'indennità di funzione;
- che la l. r. 26 giugno 2015, n. 11, recante "Disposizioni in materia di composizione dei Consigli e delle Giunte Comunali, di status degli amministratori locali e di consigli circoscrizionali. Disposizioni varie", ha apportato modifiche ordinarie dirette ad armonizzare la normativa regionale con quella nazionale;
- che, in particolare, l'art. 2, comma 1, della l. r. 26 giugno 2015, n. 11 sancisce che "a decorrere dal primo rinnovo dei consigli comunali successivo all'entrata in vigore della presente legge, la misura massima dell'indennità di funzione e dei gettoni di presenza di cui all'art. 19 della legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30, e s. m. i. è determinata ai sensi delle disposizioni del regolamento adottato con decreto del Ministro dell'Interno del 4 aprile 2000, n. 119, e s. m. i. e delle tabelle allegate, di cui all'art. 82, comma 8, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, e successive modifiche ed integrazioni";
- che, secondo quanto chiarito dalla circolare n. 2 dell'1 febbraio 2018 dell'Assessorato Regionale alle autonomie locali ed alla funzione pubblica - Dipartimento regionale della autonomie locali, agli importi indicati nelle suddette tabelle ministeriali va operata la riduzione del 10% prevista dall'art. 1, comma 544, della l. 23 dicembre 2005, n. 266;

#### Rilevato:

- che le ultime elezioni del consiglio comunale si sono svolte in data 10 giugno 2018, con la conseguenza che per la liquidazione dei gettoni di presenza dai riconoscere ai consiglieri comunali va applicata la disciplina di cui alla l. r. 26 giugno 2015, n. 11;
- che, alla stregua di quanto sopra ed in considerazione degli importi indicati nella tabella di cui al suddetto decreto per i comuni aventi un popolazione inferiore ai 1000 abitanti, le somme da corrispondere ai consiglieri comunali di Mongiuffi Melia per l'anno 2019 risultano complessivamente pari ad € 843, 15, come da tabella che viene allegata alla presente determina per farne parte integrante e sostanziale, nella quale vengono analiticamente indicate le singole sedute alle quali ha preso parte ciascun consigliere comunale eletto;
- che occorre procedere all'impegno ed alla conseguente liquidazione della suddetta somma;

**Visti:**

- l'O. A. EE. LL. vigente nella Regione Sicilia;
- il d. lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
- il d. m. 4 aprile 2000, n. 119;
- la l. r. 23 dicembre 2000, n. 30;
- la l. r. 26 giugno 2015, n. 11;
- il vigente statuto comunale;
- il vigente regolamento comunale sull'organizzazione degli uffici e dei servizi;

Tutto ciò premesso, visto e considerato

**DETERMINA**

- 1) di DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale della presente determina;
- 2) di IMPEGNARE, come da attestazione di copertura di finanziare allegata alla presente, la somma complessiva di € 843, 15, per provvedere alla liquidazione dei gettoni di presenza spettanti a ciascun consigliere comunale di Mongiuffi Melia per le sedute consiliari alle quali ha preso parte nell'anno 2019, come risultante dalla tabella allegata alla presente determina per farne parte integrante e sostanziale;
- 3) di LIQUIDARE, a titolo di gettone di presenza per le sedute consiliari alle quali hanno preso parte nell'anno 2019,:
  - alla Sig. ra ~~Barbara Calabrese~~ la somma di € 61, 32;
  - al Sig. ~~Leonardo~~ la somma pari ad € 153, 30;
  - al Sig. ~~Salvatore~~ la somma di € 168, 63;
  - alla Sig. ra ~~Beatrice~~ la somma di € 168, 63;
  - alla Sig. ~~Antonina Sebastiana~~ la somma di 168, 63;
  - alla Sig. ra ~~Antonella~~ la somma di € 76, 65;
  - al Sig. ~~Giammarco~~ la somma di € 45, 99;
- 4) di DARE ATTO che il presente provvedimento verrà pubblicato sull'albo pretorio on-line del comune di Mongiuffi Melia;
- 5) di DARE ATTO che il presente provvedimento sarà annotato e progressivamente numerato nei registri appositamente istituiti.



IL RESPONSABILE DELL'AREA AMMINISTRATIVA  
dott. Fallica Pietro Vincenzo

*Fallica Pietro Vincenzo*